
 

 

PODZIM 

UHLÍŘOVSKÉ VINOBRANÍ 

2015 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KULTURNÍ 

ZPRAVODAJ 

 

 

 



 

Podzim 

Podzim je čas dozrávání a sklizně, čas přípravy na zimu. 

Začíná v době podzimní rovnodennosti, kdy jsou opět světlo a tma v rovnováze. Tentokrát už ale přibývá 

stále více tmy. Už během babího léta víme, že něco končí, a začínáme pozorovat náznaky přicházející zimy. 

V přírodě všechno dozrává, sklízí se plody, které se vyvíjely už od jara. Ptáci odlétají za teplem na jih, 

zvířata, která přes zimu zůstanou doma, shromažďují zásoby. Rostliny rozsévají svá semena, která budou 

čekat na příští jaro. Podzim připomíná životní období, kdy člověk sklízí plody své celoživotní práce. 

Vychoval své děti a vypouští je do světa, tak jako stromy rozsévají svá semena. 

Září 

Září je měsíc babího léta, čas sklizně a prvních příprav na zimu. 

 Listy stromů se začínají vybarvovat. Kvete vřes.  

 Dozrávají bezinky, padají žaludy, v lese najdeme václavky.  

 Odlétají vlaštovky a jiřičky a stěhovat se začíná i většina ostatních tažných ptáků (holubi, čápi, husy, 

křepelky, ťuhýci, konipasové, čírky...)  

 Začíná jelení říje  

 Je čas hojnosti, početní stavy většiny živočichů dosahují maxima. 

Říjen 

Říjen je měsíc barevných listů, zkracujících se dní a tažných ptáků. 

 Listy stromů a keřů začínají opadávat.  

 Vrcholí odlet ptáků, přilétají hlavní hejna zimujících havranů.  

 Srnci shazují paroží, začíná říje daňků.  

 Jezevci a plazi upadají v zimní spánek. 

Listopad 

Listopad je měsícem podzimních plískanic, větrů na strništích a prvních mrazíků 

 Ze stromů opadávají zbylé listy.  

 Netopýři a další živočichové se ukládají k zimnímu spánku.  

 Třou se pstruzi, raci kladou vajíčka.  

 Hranostajové přebarvují do bílého šatu.  

 Mufloni mají říji, začíná chrutí (páření) divokých prasat.  

 

 

 

 

 

http://www.mezistromy.cz/cz/les/rostliny-v-lese/byliny/vres-obecny
http://www.mezistromy.cz/cz/les/rostliny-v-lese/houby/drevokazne-houby/vaclavka-smrkova
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/ptaci/pevci/havran-polni
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/srnec-obecny
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/danek-skvrnity
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/jezevec-lesni
http://www.mezistromy.cz/cz/les/zivocichove-v-lese/savci/netopyr-velky


 

INDIÁNSKÉ LÉTO 

Poslední prázdninový víkend byl věnován dětem. Z pátku na sobotu jsme pro ně připravili 

24hodinový indiánský tábor. Akce se zúčastnilo celkem 21 dětí. Ihned po příchodu měly děti za úkol 

postavit stan. Poté jim byla přečtena indiánská přísaha a byly přerozděleny do čtyř kmenů - Apačové, 

Čejeni, Komančové a Čerokijové. Během dopoledne jsme stihli vyrobit čelenky, nabarvit týpí, okoupat se 

v bazénku, házet tomahavkem a spoustu dalších her. Po obědě následoval odpolední klid – ležení ve stínu za 

kulturním domem a tvoření lapačů snů. Děti nabraly sílu a v 15:00hod. jsme vyrazili na cestu za pokladem 

Aztéků – směr Megrunt. Po cestě děti hledaly obrázky, které si musely zapamatovat, přičemž u každého 

obrázku dostaly nějaký talisman, aby si ho spojily s daným obrázkem. U prostředního slavkovského rybníka 

je čekalo občerstvení v podobě nanuků a sodovky. Konala se také projížďka na pramici. Poklad nakonec děti 

našly u lávky v Mlýnku. Po příchodu do tábora nás čekalo překvapení – přepadli nás bílé tváře! Už z dálky 

jsme viděli kouř, který nevěstil nic dobrého. Po důkladném úklidu a kmenové radě si děti opekly na klacku 

večeři a začaly se zpívat trampské písničky. Když se konečně setmělo, vyrazili jsme na noční výpravu. Noc 

byla velice teplá. Někteří indiáni dokonce spali v tričku a kalhotkách.  

Ráno děti vstávaly brzo. Po rozcvičce a snídani byla uspořádána poslední kmenová rada, kde každý 

indián dostal diplom. Sbalily se stany a děti se rozprchly domů. Chci moc poděkovat Šárce Pavelkové, 

Bobině Montágové a Pavle Kořistkové za jejich kreativitu, vynalézavost a střeštěné nápady. Díky také patří 

bratrům Vránovým – Kamilovi a Jakubovi za jejich výpomoc.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

HASIČSKÁ SOUTĚŽ 

V sobotních odpoledních hodinách se konala na místním hřišti již tradiční hasičská soutěž Opavské 

ligy, které se zúčastnilo celkem 22 družstev. Zastoupení v kategorii „muži“ jsme měli hned dvě uhlířovská 

družstva – muži „A“ a muži „B“. V dorostu a ženách bohužel nikdo. Naši borci – muži A- se umístili 

s časem 22:24s na PRVNÍM MÍSTĚ a celkově je to posunulo v tabulce na druhé místo Opavské ligy. 

Ve večerních hodinách hasiči připravili pro děti letní kino s pohádkou „S čerty nejsou žerty“. Před 

pohádkou se ještě promítaly fotky z indiánského léta.  

 

CO VÁS ČEKÁ A NEMINE.. 

DRAKIÁDA 

 Na den státního svátku 28. září, které letos připadá na pondělí jsme pro všechny, kteří jsou a budou 

věčně mladí, připravili drakiádu. Soutěžní kategorie: nejlepší letec, největší krasavec a vozembouch. Vše 

začne v 15:00hod. na poli za kulturním domem. Po soutěži se přesuneme na hřiště opékat špekáčky, 

brambory a marshmallow. Bude přichystaný teplý čaj. Přijďte se pobavit a užít větrného dne. 

 

UHLÍŘOVSKÉ VINOBRANÍ 

 Sobota 17. října bude věnována vínu. Od 19:00hod. se můžete těšit na živou cimbálovku, bohatou 

tombolu, taneční vystoupení a soutěže s koštýřem. Vstupné 100,-kč zahrnuje uvítací drink a drobné 

pochutiny k vínu. Kromě vína bude možné ochutnat burčák, medovinu a točené pivo. Těšit se můžete také 

na škvarky a topinky s masem.  Předprodej a rezervace vstupenek u p. Ulmanové – 728 734 845. 

Společenský oděv není nutností.  

 

DLABÁNÍ DÝNÍ 

Zveme všechny zájemce bez rozdílu věku na společné tvoření DÝŇOVÝCH STRAŠIDEL ve 

středu 14. 10. od 16:30hod. do kulturního domu. Sebou si vezměte dýni, svíčku a nůž. Dýně si 

bude možné také na místě zakoupit. Pro menší děti budou připraveny pastelky a fixy, aby si 

mohly také dýni vyzdobit. Vítány jsou i případné bábovky, záviny či koláčky na odpolední 

zakousnutí. Čaj či kávu si uvaříme.  

 

CO PŘIPRAVUJEME.. 

  V listopadu se bude konat v KD pečení a zdobení perníků, které bude možné zakoupit na vánočním 

jarmarku.  

 Pomalu nám vrcholí fotosoutěž Uhlířov na téma: „Čtvero ročních období“.  Své fotografie můžete 

posílat do konce října na e-malovou adresu: fotosoutezuhlirov@seznam.cz   Z nejhezčích fotek bude 

vytvořen kalendář, který bude možné zakoupit na vánočním jarmarku.  



 Od 3. listopadu budou moci příznivci pinpongu opět začít s tréninkem na každoroční novoroční 

turnaj, a to každé úterý od 17:00hod.  

 Pro ty z vás, kteří mají rádi cvičení spojené s tanečními prvky je každé pondělí od 18:30hod. v KD 

ZUMBA! A následně každé úterý od 18:00hod. ve školce cvičení na vytrvalost a protažení celého těla pod 

vedením Šárky Pavelkové.   

KNIHOVNA 

Podzim klepe na dveře, lidé se pomalu chýlit do tepla domovů, a proto máme pro naše čtenáře veliký 

výběr knih s různými kreativními technikami. Pro ty z vás, kteří by rádi zaměstnali své ruce, máme v 

nabídce knihy zabývající se výrobou bižuterie z korálků a drátků, malováním na hedvábí, tvořením z fimo 

hmoty i moduritu, návody na indiánský patchwork, originální výrobky z plsti, pletení hraček a mnoho 

dalších. 

  Nejmenší čtenáři či jejich rodiče si mohou přijít vybrat z velkého množství pohádek. Nabídka naší 

knihovny obsahuje pohádky klasické, všem důvěrně známé, ale také pohádky poněkud modernější.  

Tip knihovny  

Příběh o běžných životních situacích, ale také lásce kvetoucí v každém věku.  

Knižní bestseller Čtvrtky v parku udělal z autorky Hilary Boydové mistryni „babičkovské literatury“. 

Dokazuje v něm totiž, že láska i sexuální život nejsou jen výsadou mladých lidí. Cesta za hlasem svého 

srdce vyžaduje především odvahu a sílu, protože je nutné spálit i několik letitých mostů.  

Vydání této knihy v elektronické podobě se vyšplhalo na první místo žebříčku bestsellerů Amazon Kindle, 

kde v prodejnosti předčila i E L James. (Autorka Padesáti odstínů šedi.) Tato událost odstartovala vlnu 

zájmu o šedesátnici píšící o lásce svých vrstevníků. Od roku 2011, kdy kniha v Británii vyšla, se prodalo 

více než 170 tisíc výtisků a neuvěřitelného půl milionu e-knih.Věříme, že pomalu a harmonicky plynoucí děj 

si získá u našich čtenářů oblibu.  

Čtvrtky v parku, oděny do krásného přebalu, jsou příjemnou a skvěle se čtoucí oddechovou knihou. 

Knihou příhodně se hodící k aktuálnímu ročnímu období a také otevírací době naší knihovny, totiž každý 

čtvrtek od 16 do 18 hodin.                                 

Denisa Muroňová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Bc. Barbora Ulmanová 

 



Obec Uhlířov pořádá 

v pondělí 28. září  

na poli vedle KD 

Zahájení v 15:00hod. 

JSOU PŘIPRAVENY ŠPEKÁČKY, 

PEČENÉ BRAMBORY A 

MARSCHMALLOW 

 



 


